
希学園 第392回公開テスト 小２ 算数 2025年１月12日実施 模範解答 制限時間25分

376 108 381 777

366 16 ７ 68
(か月) (ｍ) (秒)

びょう

208 36 999 21

本 本12 18

㎝ ㎝20 21

75 16 32

赤 黒 赤 黒
くろ くろ

白 青 白 青

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
はい てん かく てん ほか かく てん



希学園 第392回公開テスト 小２ 算数 2025年１月12日実施 解説

３７１－８１＋７６＝３７１－５＝３６６

４７＝７１－ －８

＝６３－

＝６３－４７＝１６

３４－ ＝２３＋４＝２７

＝３４－２７＝７

＋３３３＝４０１

＝４０１－３３３＝６８

－１０３＝１０５

＝１０５＋１０３＝２０８

１年＝１２か月

３年＝１２＋１２＋１２＝３６(か月)

１㎞＝１０００ｍ １００㎝＝１ｍ

１０００－１＝９９９(ｍ)

１分＝６０秒
ぷん びょう

秒＝１分１７秒－５６秒
びょう ぷん びょう びょう

＝６０＋１７－５６＝２１(秒)
びょう

図２から，５＋４＋３＝１２(本)
ず

上のだんになるごとに１本ずつへる。

６＋５＋４＋３＝１８(本)

１１－３－３＝５(㎝)…曲線部分の長さ
きょくせんぶぶん なが

図２は，曲線部分が４こ。
ず きょくせんぶぶん

５＋５＋５＋５＝２０(㎝)

図３は，曲線部分が３こ。
ず きょくせんぶぶん

５＋５＋５＝１５(㎝)

直線部分は，たてが３㎝，
ちょくせんぶぶん

横が，３＋３－３＝３(㎝)
よこ

１５＋３＋３＝２１(㎝)

３㎝

３㎝３㎝
３㎝

(５㎝)

７０－４０＝３０

３０＝１０×３なので，

横向きには１０ずつふえる。
よこ む

４０＋１０＋１０＝６０

６０－４５＝１５なので，たて向きには１５ずつ
む

ふえる。よってアは，６０＋１５＝７５

図２を完成させると上の図。
ず かんせい ず

太い○は，イとウのまん中
ふと

の数。１００＝５０＋５０
かず

より，○の中の数は５０。
かず

６７－５０＝１７なので，横向きには１７ずつふ
よこ む

える。よってエは，５０－１７－１７＝１６

図３を完成させると上の図。
ず かんせい ず

イとウに入る数はきまらない。
かず

太い○の中の数をＡとする。
ふと かず

横向きで△ずつ，たて向き
よこ む む

で□ずつ数がふえるとする
かず

と，Ａから△を２回引いた数と，□を１回引いた
かい ひ かず かい ひ

数が同じなので，□は△の２倍。
かず おな ばい

Ａ＋△＝５３，Ａ＋□＝６０なので，

□は△よりも，６０－５３＝７ 大きい。

□＝△＋△なので，□－△＝△＝７となる。

よってオは，５３－７－７－７＝３２

図４を完成させると上の図。
ず かんせい ず

かずや君より数の小さいカードを取った人が３人。
くん かず と

よって，かずや君は のカードを取っている。か
くん と

ずや君でない３人が白い服を着ていないので，か
くん ふく き

ずや君が白い服を着ている。
くん ふく き

あつき君より数の大きいカードを取った人が２人。
くん かず と

よって，あつき君は のカードを取っている。
くん と

と合わせて，さとし君は か のカードを取った
あ くん と

ことがわかる。さとし君よりカードの数が１大き
くん かず

い人は青い服を着ている，ということだが，それ
ふく き

は か のカードを取った人，つまりあつき君か
と くん

かずや君。 のかずや君は白い服を着ているので，
くん くん ふく き

のあつき君が青い服。
くん ふく

よって，さとし君は のカードを取っている。
くん と

から，さとし君とたくみ君は，赤い服と黒い
くん くん ふく くろ

服を着ている。さとし君が のカードを取ってい
ふく き くん と

るので，たくみ君は のカードを取っている。あ
くん と

つき君の発言から，たくみ君は赤い服ではないの
くん はつげん くん ふく

で，黒い服を着ている。
くろ ふく き

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
はい てん かく てん ほか かく てん
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